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Το δημόσιο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΑΠΚΥ) είναι ένα εξωστρεφές 
διεθνές Πανεπιστήμιο, το οποίο εξειδικεύεται στην ανοικτή και εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση. Προσφέρει εξ αποστάσεως Προπτυχιακά, Μεταπτυχιακά, 
Διδακτορικά και Διά Βίου Μάθησης προγράμματα, καθώς και προγράμματα 
κατάρτισης σύντομης διάρκειας σε κάθε ενδιαφερόμενο που επιδιώκει ευελιξία 
στη μόρφωσή του.

Από την ίδρυσή του το 2002 και την εγγραφή των πρώτων φοιτητών του 
το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007, με συντεταγμένα βήματα ανάπτυξης, το 
Πανεπιστήμιό μας έχει πετύχει την καταξίωσή του στον ελληνόφωνο χώρο της 
ανώτατης εκπαίδευσης, ενισχύει την εξωστρέφειά του και σχεδιάζει πλέον τη 
διεθνή πορεία του. Τον θετικό αντίκτυπο του ΑΠΚΥ στην κοινωνία καταδεικνύουν 
οι περίπου 8.600+ απόφοιτοί του και οι περίπου 3.000 εγγεγραμμένοι φοιτητές 
σε 50+ χώρες, το εγνωσμένου κύρους ακαδημαϊκό και διδακτικό προσωπικό, η 
σημαντική χρηματοδότηση που λαμβάνει το Πανεπιστήμιό μας για ερευνητικά 
έργα διεθνούς εμβέλειας, καθώς και οι επωφελείς συνεργασίες μας με 
πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και φορείς στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 

Το ΑΠΚΥ υποστηρίζει αποτελεσματικά το «άνοιγμα της εκπαίδευσης» 
προσφέροντας σε κάθε ενδιαφερόμενο την ευκαιρία και την πολύτιμη 
δυνατότητα να σπουδάσει ανεξαρτήτως ηλικίας, κοινωνικού προφίλ, 
επαγγελματικής κατάστασης, τόπου διαμονής ή άλλων δυσκολιών πρόσβασης 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Το προσιτό κόστος φοίτησης συμβάλλει στις 
ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση. Στο πλαίσιο αυτό, το 
ΑΠΚΥ προσελκύει φοιτητές από όλο τον κόσμο, με ιδιαίτερα δημογραφικά 
χαρακτηριστικά σε σχέση με τους φοιτητές των συμβατικών πανεπιστημίων: 
εργαζόμενους, συχνά σε κρίσιμη προσπάθεια ανέλιξης ή στροφής στην 
καριέρα τους, οικογενειάρχες, με μέση ηλικία τα 37 έτη. Η εκπαιδευτική μας 
μεθοδολογία στηρίζεται στην αξιοποίηση ψηφιακών τεχνολογιών διδασκαλίας 
και μάθησης και στην ενσωμάτωση εργαλείων και εφαρμογών τηλεκπαίδευσης 
κατάλληλων για ευελιξία στις εκπαιδευτικές διαδικασίες.

Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής,
Πρύτανης Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου

Μήνυμα από τον Πρύτανη

Επιδίωξή μας είναι το ΑΠΚΥ να λειτουργεί ως πρότυπο ψηφιακό Πανεπιστήμιο, 
να προσφέρει υψηλής ποιότητας εκπαίδευση, να παράγει και να διαχέει 
νέα γνώση μέσω της έρευνας, να αναπτύσσει ισχυρούς δεσμούς με τον 
παραγωγικό ιστό και την κοινωνία και να ενισχύει την εξωστρέφειά του. Σε μια 
εποχή με σημαντικές προκλήσεις για την ανώτατη εκπαίδευση, στόχος μας 
είναι να συνεχίσει να πρωτοπορεί και να εξελίσσεται, αλλά και να αξιοποιεί 
τη διεθνή του εμβέλεια και τα εξ αποστάσεως Προγράμματα Σπουδών και Διά 
Βίου Μάθησης που προσφέρει για να υποστηρίξει το όραμα της Πολιτείας να 
καθιερωθεί η Κύπρος ως περιφερειακό κέντρο εκπαίδευσης, επιστημονικής 
έρευνας και καινοτομίας. 

Στο διαμορφούμενο τοπίο της ανώτατης εκπαίδευσης, το ΑΠΚΥ βρίσκεται 
ήδη στη νέα ψηφιακή εποχή και συνεχίζει να προσφέρει πολύτιμες ευκαιρίες 
εκπαίδευσης και κατάρτισης σε όλες τις πληθυσμιακές ομάδες. Κινείται αφενός 
προς την αριστεία και συνεχή βελτίωση της λειτουργίας του και αφετέρου 
προς την ανάπτυξη, εξωστρέφεια και διεθνοποίηση, ώστε να μετεξελιχθεί στο 
Edupreneurial Πανεπιστήμιο που χρειάζεται ο 21ος αιώνας.

Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου:
Σπουδές προσαρμοσμένες στις ανάγκες σου!
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Το Ανοικτό
Πανεπιστήμιο Κύπρου 

(ΑΠΚΥ)

1.
2.

3.

Ποικίλες προσεγγίσεις διαδικτυακής και εξ αποστάσεως μάθησης υποστηρίζουν 
τις εκπαιδευτικές διαδικασίες. Οι φοιτητές καλλιεργούν γνώσεις και εξελίσσουν 
τις δεξιότητές τους σε διάφορους κλάδους σπουδών σε αλληλεπίδραση με τους 
εγνωσμένου κύρους ακαδημαϊκούς του ΑΠΚΥ, οι οποίοι διαθέτουν μακρόχρονη 
εξειδίκευση και πείρα στις ερευνητικές τους περιοχές. Η έρευνα που διεξάγεται 
στο ΑΠΚΥ έχει αντίκτυπο πολύ πέρα   από τον ακαδημαϊκό χώρο, επηρεάζει ζωές και 
συμβάλλει στην αντιμετώπιση παγκόσμιων προκλήσεων.

Βασικό γνώρισμα του ΑΠΚΥ είναι η ανθρωποκεντρική προσέγγιση: οι σπουδές 
είναι προσαρμοσμένες στις ανάγκες και στα χαρακτηριστικά των διαφόρων 
ανθρώπων που συνθέτουν τη φοιτητική του κοινότητα, καθώς και στην ιδιαίτερη 
φυσιογνωμία των ενήλικων εκπαιδευομένων. Με εξατομικευμένη υποστήριξη και 
ευκαιρίες αλληλεπίδρασης τόσο σε πραγματικό χρόνο, όσο και ασύγχρονα με το 
ακαδημαϊκό προσωπικό και το πολυμεσικό εκπαιδευτικό υλικό, οι φοιτητές έχουν 
την ευελιξία που χρειάζονται για να σπουδάσουν στον δικό τους ρυθμό μάθησης 
και με βάση το ιδιαίτερο μαθησιακό τους στυλ. Χάρη στα προγράμματα υψηλής 
ποιότητας που προσφέρονται από τις τρεις Σχολές - Σχολή Ανθρωπιστικών και 
Κοινωνικών Επιστημών, Σχολή Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών, Σχολή 
Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης - το ΑΠΚΥ:
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υποστηρίζει την ακαδημαϊκή και επαγγελματική εξέλιξη των φοιτητών στα 
αντικείμενα σπουδών τους, ανεξάρτητα από την ηλικία, τον διαθέσιμο 
χρόνο, τον τόπο διαμονής ή τις ιδιαίτερες συνθήκες ζωής τους.

παρέχει στους αποφοίτους του γνώσεις αιχμής και υψηλού επιπέδου 
δεξιότητες για να βελτιώσουν την επαγγελματική τους σταδιοδρομία,

ενισχύει την εξατομικευμένη, ενεργό και ευέλικτη μάθηση, που 
υποστηρίζεται από το έμπειρο και καταρτισμένο ακαδημαϊκό προσωπικό, 
και

Το ΑΠΚΥ ιδρύθηκε το 2002 ως δημόσιο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
εξειδικεύεται στην ανοικτή και εξ αποστάσεως εκπαίδευση, και προωθεί την 
εκπαίδευση και τη διά βίου μάθηση χωρίς αποκλεισμούς. Παρέχει σε κάθε 
ενδιαφερόμενο την πολύτιμη δυνατότητα να αποκτήσει έναν αναγνωρισμένο και 
αξιόπιστο τίτλο σπουδών, από τον προσωπικό του χώρο και στον δικό του χρόνο 
και ρυθμό μάθησης, χωρίς τους περιορισμούς της συμβατικής εκπαίδευσης. 
Προσφέρει υψηλής ποιότητας εξ αποστάσεως Προπτυχιακά, Μεταπτυχιακά και 
Διδακτορικά Προγράμματα Σπουδών, πιστοποιημένα από τον αρμόδιο εθνικό 
φορέα της Κύπρου, καθώς και προγράμματα διά βίου μάθησης και κατάρτισης 
μικρής διάρκειας.

Στο ΑΠΚΥ, αξιοποιούμε τεχνολογικές καινοτομίες και τα 
πλέον σύγχρονα εργαλεία και εφαρμογές τηλεκπαίδευσης 
για να προσφέρουμε ένα υπερσύγχρονο ψηφιακό 
περιβάλλον μάθησης. 
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To ΑΠΚΥ προσελκύει φοιτητές με 
ιδιαίτερα δημογραφικά χαρακτηριστικά 
σε σχέση με τους φοιτητές των 
συμβατικών πανεπιστημίων: άτομα από 
διαφορετικά υπόβαθρα, άτομα με λιγότερες 
ευκαιρίες, άτομα κάτω των 21 και άνω 
των 60 ετών, εργαζόμενους ή άνεργους, 
μονογονείς, πολύτεκνους, άτομα με 
αναπηρίες, κ.λπ.  Στο ΑΠΚΥ, οι φοιτητές 
σπουδάζουν από όπου βρίσκονται, στον 
διαθέσιμο χρόνο τους, χρησιμοποιώντας 
οποιαδήποτε ψηφιακή συσκευή (laptop, 
tablet, smartphone).

Με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειάς 
του, το ΑΠΚΥ δραστηριοποιείται στο 
ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον 
ανώτατης εκπαίδευσης και έρευνας. Στο 
πλαίσιο της στρατηγικής διεθνοποίησης, 
το Πανεπιστήμιο προωθεί αμοιβαία 
επωφελείς συνεργασίες με ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικά 
κέντρα ανά τον κόσμο, με στόχο την 
επίτευξη μακροχρόνιας συνεργασίας σε 
κοινά προγράμματα σπουδών, διιδρυματικά 
μαθήματα, MOOCs, ερευνητικά έργα, 
καθώς και για την προώθηση της 
κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού.

Όραμα & Αποστολή

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν έχει σύνορα: 
είναι μια σύγχρονη διεθνής πανεπιστημιακή κοινότητα. 
Περίπου το ήμισυ των φοιτητών του διαμένει εκτός 
Κύπρου. Οι απόφοιτοί του από το 2006 μέχρι 
σήμερα ανέρχονται σε περισσότερους από 8.600 με 
προέλευση από περισσότερες από 50 χώρες.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ
Αποστολή του ΑΠΚΥ σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο 234(Ι)/2002 είναι: «Η 
παροχή σε όλους ίσων ευκαιριών μάθησης ανεξάρτητα από ηλικία, τόπο και χρόνο 
μελέτης και η προαγωγή της επιστήμης, της γνώσης, της μάθησης, της έρευνας 
και της διά βίου μάθησης με τη μέθοδο της ανοικτής και της εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης».

Τρεις πυλώνες συνθέτουν την ευρεία αποστολή του:

• Η παραγωγή και διάδοση επιστημονικής γνώσης, μέσω της διδασκαλίας και 
της έρευνας.

• Η αναβάθμιση της μορφωτικής και πολιτιστικής συγκρότησης του κυπριακού 
λαού και η ενεργός συμμετοχή του στη διαφύλαξη και διάδοση των πολιτιστικών 
και πνευματικών αξιών.

• Η στενή συνεργασία με την κοινωνία, την οικονομία και την Πολιτεία, με στόχο 
τη βιώσιμη ανάπτυξη και την πρόοδο της Κύπρου.

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου να αναγνωρίζεται ως ένα 
σύγχρονο, πρωτοπόρο, ανθρωποκεντρικό και πρότυπο Πανεπιστήμιο, 
το οποίο με βάση τις ιδρυματικές του αξίες, την ποιότητα σπουδών 
και έρευνας, την εξωστρέφεια και την πολυσχιδή πολιτισμική και 
κοινωνική προσφορά, θα συνεισφέρει ουσιαστικά στην επίτευξη του 
στόχου της Πολιτείας να καταστεί η Κύπρος περιφερειακό κέντρο 
εκπαίδευσης, έρευνας και καινοτομίας.
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Με το υψηλής ποιότητας έργο του 
Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) 
και του Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού (ΣΕΠ), το ΑΠΚΥ θεμελιώνει τη 
θέση του ως ποιοτικό ερευνητικό ίδρυμα. 
Έχοντας διαγράψει μια επιτυχημένη 
πορεία στην υλοποίηση ερευνητικών 
έργων με εγχώρια και ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση, συμμετέχει σε εθνικές και 
διεθνείς ερευνητικές ομάδες, και αυξάνει 
σταθερά την εξωτερική χρηματοδότηση 
της ερευνητικής δραστηριότητας των 
μελών της πανεπιστημιακής του κοινότητας. 
Η καλλιέργεια των ερευνητικών 
δεξιοτήτων και της κριτικής σκέψης 
των φοιτητών είναι επίσης αναπόσπαστο 
μέρος της προπτυχιακής, μεταπτυχιακής 
και διδακτορικής εκπαίδευσης που 
προσφέρει το ΑΠΚΥ, με πολύτιμα εφόδια 
και πλεονεκτήματα για την επιτυχία των 
αποφοίτων του σε περαιτέρω σπουδές ή 
στην αγορά εργασίας.

ΟΡΑΜΑ

Α
Ν

Ο
ΙΚ

Τ
Ο

 Π
Α

Ν
Ε

Π
ΙΣ

Τ
Η

Μ
ΙΟ

 Κ
Υ

Π
Ρ

Ο
Υ

Α
Ν

Ο
ΙΚ

Τ
Ο

 Π
Α

Ν
Ε

Π
ΙΣ

Τ
Η

Μ
ΙΟ

 Κ
Υ

Π
Ρ

Ο
Υ



Τα συγκριτικά
πλεονεκτήματα του ΑΠΚΥ

• Για την ευκαιρία να σπουδάσουν σε ένα Ευρωπαϊκό αξιόπιστο δημόσιο 
ψηφιακό πανεπιστήμιο που παρέχει αποκλειστικά εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση.

• Για τα αναγνωρισμένα προπτυχιακά, μεταπτυχιακά και διδακτορικά 
προγράμματα σπουδών σε ευρύ φάσμα επιστημονικών κλάδων, τα οποία 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας, 
προσφέρουν στους αποφοίτους εχέγγυα επαγγελματικής αναβάθμισης 
και ανέλιξης και επιτρέπουν στους φοιτητές να εκπληρώσουν τις 
προσωπικές και επαγγελματικές τους φιλοδοξίες.

• Για την ευελιξία της εκπαιδευτικής μεθοδολογίας του, που επιτρέπει 
στους φοιτητές να σπουδάζουν από τον προσωπικό χώρο και στον δικό 
τους χρόνο, προσαρμόζοντας την εκπαίδευσή τους στις δικές τους 
ανάγκες.

• Για τη σύγχρονη Πλατφόρμα Τηλεκπαίδευσης και τις τελευταίας 
τεχνολογίας εφαρμογές τηλεκπαίδευσης που υποστηρίζουν την 
αλληλεπίδραση καθηγητή-φοιτητή τόσο σε πραγματικό χρόνο, όσο και 
ετερόχρονα, σε συνδυασμό με το πολυμορφικό εκπαιδευτικό υλικό που 
παρέχεται στους φοιτητές, προσφέροντας έτσι μια πλούσια μαθησιακή 
εμπειρία.

• Για την ακαδημαϊκή υποστήριξη που παρέχεται από διεθνώς 
αναγνωρισμένο και έμπειρο διδακτικό προσωπικό, το οποίο διαθέτει σε 
όλες τις περιπτώσεις διδακτορικό τίτλο, καθώς και πλούσια διδακτική 
και ερευνητική εμπειρία.

• Για την ευκαιρία αλληλεπίδρασης με συμφοιτητές και ακαδημαϊκούς 
που βρίσκονται οπουδήποτε στον κόσμο μέσω των πανεπιστημιακών 
φόρουμ και των κοινωνικών δικτύων. 

• Για το προσιτό κόστος φοίτησης και την ευέλικτη οικονομική πολιτική.

Ως φοιτητές στο ΑΠΚΥ θα διευρύνετε τους ορίζοντές σας, θα αναπτύξετε τις 
δεξιότητές σας και θα καλλιεργήσετε τα ταλέντα σας. Ο τίτλος σπουδών σας 
θα αναβαθμίσει τα προσόντα σας, ώστε να μπορείτε να ανταποκριθείτε με 
επιτυχία στις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς εργασίας και να προσφέρετε 
ως ενεργοί πολίτες στην κοινωνία.

Ως απόφοιτοι του ΑΠΚΥ θέλουμε να ξεχωρίζετε και να μοιράζεστε περήφανα 
τις εμπειρίες, τις γνώσεις και τις δεξιότητές σας που έχετε καλλιεργήσει στο 
Πανεπιστήμιό μας.

• Το ΑΠΚΥ είναι δημόσιο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο, εξειδικευμένο στην 
ανοικτή και εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

• Παρέχει ανοικτή πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και στη διά βίου 
μάθηση χωρίς τους περιορισμούς της παραδοσιακής εκπαίδευσης.

• Προσφέρει υψηλής ποιότητας πιστοποιημένα προγράμματα σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο (Master και PhD), με άμεσο αντίκρισμα στην 
αγορά εργασίας.

• Διαθέτει πολυετή τεχνογνωσία και εμπειρία στην προσφορά εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης, με εγνωσμένου κύρους ακαδημαϊκό προσωπικό, που 
καθοδηγεί και υποστηρίζει αποτελεσματικά τον φοιτητή με βάση τις 
μαθησιακές ανάγκες του.

• Η εκπαιδευτική διαδικασία υποστηρίζεται από σύγχρονη Πλατφόρμα 
Τηλεκπαίδευσης που αναβαθμίζεται διαρκώς και από τελευταίας τεχνολογίας 
εφαρμογές και εργαλεία τηλεκπαίδευσης. Για τέτοιες καινοτομίες, το ΑΠΚΥ 
έχει διακριθεί με χρυσά και αργυρά βραβεία στα Cyprus Education Leaders 
Awards 2019, 2020, 2021 & 2022.

• Συμμετέχει ενεργά σε ερευνητικές δραστηριότητες που εκτείνονται σε ευρύ 
φάσμα επιστημονικών περιοχών.

• Αναπτύσσει και διευρύνει τις διεθνείς του συνεργασίες με άλλα 
Πανεπιστήμια, Οργανισμούς, Ινστιτούτα και Δίκτυα.

• Διατηρεί προσιτά δίδακτρα, προσφέρει εκπτώσεις διδάκτρων σε ειδικές 
ομάδες πληθυσμού και χορηγεί υποτροφίες στο πλαίσιο διιδρυματικών ή 
άλλων συμφωνιών.

• Δίνει έμφαση στην ποιότητα και στην αριστεία, εξελίσσει τη δράση του και 
οργανώνει τον στρατηγικό σχεδιασμό του σύμφωνα και με τους Στόχους 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.
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Γιατί οι φοιτητές 
επιλέγουν το ΑΠΚΥ
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Εκπαιδευτική 
Μεθοδολογία

Ψηφιακό περιβάλλον τηλεκπαίδευσης 
Κύριο εκπαιδευτικό εργαλείο είναι η Πλατφόρμα Τηλεκπαίδευσης eClass του 
ΑΠΚΥ, ένα σύγχρονο, ασφαλές και ολοκληρωμένο ψηφιακό περιβάλλον, το 
οποίο προσομοιώνει τις παραδοσιακές αίθουσες και συνθήκες διδασκαλίας και 
υποστηρίζει όλα τα στάδια της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Οι φοιτητές αξιοποιούν το eClass για να:

• έχουν πρόσβαση στο ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό των Θεματικών τους 
Ενοτήτων (υλικό πολλαπλών μορφών, όπως π.χ. κεφάλαια βιβλίων, άρθρα, 
OERs, podcasts, βίντεο, παρουσιάσεις κ.λπ.),

• συμμετέχουν σε τηλεσυναντήσεις και να παρακολουθούν ζωντανές διαδικτυακές 
διαλέξεις ή τα βίντεο των καταγραφών,

• οργανώνουν το χρονοδιάγραμμα των σπουδών τους,

• επικοινωνούν με τους καθηγητές και τους συμφοιτητές τους χρησιμοποιώντας 
τα φόρουμ συζήτησης,

• υποβάλλουν τις διαδραστικές εκπαιδευτικές τους δραστηριότητες και τις 
γραπτές εργασίες κάθε μορφής,

• λαμβάνουν ανατροφοδότηση για την πρόοδό τους.

Η εκπαιδευτική μεθοδολογία του ΑΠΚΥ, 
η οποία συνδυάζει σύγχρονες μεθόδους 
διδασκαλίας και μάθησης, διαδραστικά 
εργασία τηλεκπαίδευσης και επικοινωνίας 
και πολυμορφικό εκπαιδευτικό υλικό, 
ανταποκρίνεται στις ποικίλες ανάγκες 
των φοιτητών και τους επιτρέπει να 
σπουδάζουν από τον δικό τους χώρο, 
στον δικό τους χρόνο, χρησιμοποιώντας 

οποιαδήποτε ψηφιακή συσκευή.

Δεν υφίσταται συμβατική εκπαίδευση σε αίθουσες 
διδασκαλίας, δεν υπάρχουν οι περιορισμοί της 
παραδοσιακής εκπαίδευσης, και σε περίπτωση που οι 
φοιτητές είναι ήδη εργαζόμενοι δεν επηρεάζονται οι 
επαγγελματικές τους υποχρεώσεις.

Πάντοτε καινοτόμο και έτοιμο να ανταποκριθεί στις 
μεταβαλλόμενες ανάγκες της σύγχρονης εκπαίδευσης, 
το ΑΠΚΥ αναβαθμίζει σε συνεχή βάση τις τεχνολογικές 
υποδομές και τον τρόπο λειτουργίας του και εξελίσσει 
την εκπαιδευτική μεθοδολογία του.
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2019

ΧΡΥΣΑ ΒΡΑΒΕΙΑ2020

2021

2022 ΑΡΓΥΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

Cyprus Education Leaders Awards
για καινοτομίες στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση
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Διοικητική Υποστήριξη 

Εκτός από την υποστήριξη που λαμβάνουν οι φοιτητές από το διδακτικό προσωπικό 
και τον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο του Προγράμματός τους, λαμβάνουν επίσης ατομική 
υποστήριξη μέσω διαφόρων υπηρεσιών και τμημάτων του Πανεπιστημίου.

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει δεσμευτεί να εξασφαλίζει ίση πρόσβαση 
σε ποιοτική εκπαίδευση για άτομα με λιγότερες ευκαιρίες (π.χ. μονογονείς, 
πολύτεκνοι, άνεργοι κ.λπ.), καθώς και για φοιτητές με αναπηρίες μέσω της παροχής 
εκπτώσεων στα δίδακτρα και κατάλληλης ακαδημαϊκής και διοικητικής υποστήριξης. 
Το ΑΠΚΥ εφαρμόζει Εσωτερικούς Κανονισμούς για Φοιτητές με Αναπηρία, οι οποίοι 
διευκολύνουν τις ανάγκες των φοιτητών με προβλήματα όρασης, ακοής, κινητικής και 
νοητικής υστέρησης ή/και διαταραχές λόγου.

Ενίσχυση μάθησης, Αξιολόγηση 
και Ακαδημαϊκή Υποστήριξη 

Πέραν των παραπάνω υπηρεσιών σύγχρονης και ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης, το 
ΑΠΚΥ ενσωματώνει και αξιοποιεί νέες τεχνολογίες στην εκπαιδευτική διαδικασία, 
αναβαθμίζοντας διαρκώς τις υποδομές του. Eικονικά εργαστήρια (Virtual Labs), τα 
οποία αξιοποιούνται σε προγράμματα σπουδών της Σχολής Θετικών και Εφαρμοσμένων 
Επιστημών και μπορούν να χρησιμοποιηθούν συνεχώς (24/7) από οποιαδήποτε 
τοποθεσία, μέσω διαδικτύου, επιτρέπουν στους φοιτητές την πρακτική εφαρμογή των 
θεωρητικών γνώσεων που αποκτούν. Εφαρμογές προσομοιώσεων (simulations) 
επιτρέπουν, επίσης, στους φοιτητές να εφαρμόσουν στην πράξη τις εξειδικευμένες 
γνώσεις τους.

Η μαθησιακή πορεία των φοιτητών υποστηρίζεται από το έμπειρο, ερευνητικά και 
εκπαιδευτικά, ακαδημαϊκό προσωπικό, το οποίο επιδιώκει τη συνεχή επικοινωνία και την 
ουσιαστική αλληλεπίδραση εντός των τμημάτων τους, μέσω των εργαλείων σύγχρονης 
και ασύγχρονης επικοινωνίας, που παρέχει η Πλατφόρμα Τηλεκπαίδευσης eClass. Η 
διδασκαλία συνεπικουρείται από διαδικτυακές διαλέξεις και τηλεσυναντήσεις, οι 
οποίες μαγνητοσκοπούνται, ώστε οι φοιτητές να μπορούν να ανατρέξουν σε αυτές 
όποτε και όσες φορές το επιθυμούν. Η παρακολούθηση των τηλεδιαλέξεων και 
τηλεσυναντήσεων δεν είναι υποχρεωτική, αλλά συμβάλλουν σημαντικά στην επίτευξη 
των μαθησιακών στόχων κάθε Θεματικής Ενότητας, διευκολύνοντας την καθοδήγηση 
των φοιτητών από τους διδάσκοντες και την αλληλεπίδρασή τους με το τμήμα στο οποίο 
ανήκουν, δημιουργώντας έτσι κοινότητες μάθησης.

Το eClass λειτουργεί και ως πλατφόρμα εκπόνησης ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων 
και υποβολής γραπτών εργασιών, οι οποίες ενισχύσουν τη μάθηση και τις δεξιότητες 
κριτικής ανάλυσης και σκέψης και βασίζονται, ως επί το πλείστον, σε πραγματικά 
σενάρια. Εκτός από τις γενικές και εξειδικευμένες γνώσεις που καλλιεργούν, οι φοιτητές 
αναπτύσσουν και επαγγελματικά χρήσιμες δεξιότητες, όπως, ικανότητα επίλυσης 
προβλημάτων, επικοινωνιακές τεχνικές, ικανότητες διαχείρισης χρόνου, ψηφιακές 
δεξιότητες. Για κάθε Θεματική Ενότητα/μάθημα, οι φοιτητές υποβάλλουν εργασίες, 
εκπονούν διαδραστικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες και συμμετέχουν στην τελική 
εξέταση. Οι εξετάσεις διεξάγονται με ηλεκτρονικά μέσα, με αδιάβλητες διαδικασίες 
ταυτοποίησης των φοιτητών και με ηλεκτρονική επιτήρηση από τους διδάσκοντες.

1 Ισχύει για άτομα που λαμβάνουν το Ελάχιστο 
Εγγυημένο Εισόδημα από την Κυπριακή 
Δημοκρατία

Το Γραφείο Διασύνδεσης του ΑΠΚΥ 
έχει ως κύριο σκοπό την προώθηση της 
συνεργασίας της πανεπιστημιακής 
κοινότητας με την αγορά εργασίας. 
Προσφέρει ευκαιρίες τοποθέτησης 
φοιτητών και αποφοίτων σε οργανισμούς 
και επιχειρήσεις στην Κύπρο και παρέχει 
υποστήριξη στις Σχολές και στο ακαδημαϊκό/
ερευνητικό προσωπικό του Πανεπιστημίου 
σε θέματα όπως η διάχυση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων και η μεταφορά 
τεχνογνωσίας στους τομείς της οικονομίας 
και ευρύτερα στην κοινωνία.

Το Γραφείο Κινητικότητας του ΑΠΚΥ 
υποστηρίζει φοιτητές που ενδιαφέρονται 
να πραγματοποιήσουν κινητικότητα για 
σπουδές ή πρακτική άσκηση σε χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε τρίτες χώρες. 
Τέτοιες δραστηριότητες κινητικότητας 
χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα 
Erasmus+.

Το ΑΠΚΥ συνεργάζεται με εξειδικευμένο 
ψυχολόγο για την παροχή συμβουλευτικής 
και ψυχικής στήριξης και ενδυνάμωσης 
των φοιτητών, ανεξαρτήτως προγράμματος 
και επιπέδου σπουδών, σχετικά με 
διάφορα θέματα που αφορούν στην 
ψυχική υγεία, αλλά και την ακαδημαϊκή 
επιτυχία. Το Γραφείο Συμβουλευτικής 
και Ψυχολογικής Στήριξης προσφέρει τις 
ακόλουθες υπηρεσίες στους φοιτητές:

• Δωρεάν ατομική συμβουλευτική 
υποστήριξη, ενώπιος ενωπίω ή 
διαδικτυακά, σε θέματα όπως η 
ενίσχυση της αυτογνωσίας, η μείωση 
συμπτωμάτων ψυχοπαθολογίας, η 
βελτίωση της ποιότητας της ζωής των 
φοιτητών κ.ά.

• Συστηματικά σεμινάρια και 
βιωματικά εργαστήρια, τα οποία 
πραγματοποιούνται διαδικτυακά μέσω 
της πλατφόρμας του Πανεπιστημίου.

• Εκπαιδευτικό υλικό για θέματα που 
σχετίζονται με την ψυχολογία.
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Για πλήρεις πληροφορίες σχετικά
με τις εκπτώσεις στα δίδακτρα:
https://tinyurl.com/bdfdy45b  

Για πληροφορίες σχετικά με 
υποτροφίες:
https://tinyurl.com/mr48jxep

10% έκπτωση στα δίδακτρα για 
μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς 
φοιτητές στις εξής περιπτώσεις:
• Δύο μέλη της ίδιας οικογένειας 

(συγγενείς πρώτου βαθμού) 
φοιτούν ταυτόχρονα σε 
προγράμματα σπουδών του 
Πανεπιστημίου

• Φοιτητές με ειδικές ανάγκες
• Άνεργοι

20% έκπτωση σε 
• Μονογονείς (με ένα ή δύο 

εξαρτώμενα τέκνα)

25% ή 50% έκπτωση στα 
δίδακτρα για 2ο ή 3ο πτυχίο 
αντίστοιχα σε απόφοιτους του ΑΠΚΥ 
που επιθυμούν να συνεχίσουν τις 
σπουδές τους στο Πανεπιστήμιο

20-100% έκπτωση σε 
πολύτεκνους φοιτητές (με 3 ή 
περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα)

100% έκπτωση σε λήπτες 
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος1
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Τα προγράμματα σπουδών είναι δομημένα σε Θεματικές Ενότητες (Θ.Ε.), οι οποίες 
αντιστοιχούν στα μαθήματα των συμβατικών πανεπιστημίων. Οι εκπαιδευτικοί στόχοι 
και τα μαθησιακά αποτελέσματα των Θ.Ε. αποτιμώνται στη βάση μονάδων ECTS. Για 
την απόκτηση πτυχίου απαιτείται  η συμπλήρωση τουλάχιστον 240 ECTS, ενώ για την 
ολοκλήρωση ενός μεταπτυχιακού κύκλου σπουδών επιπέδου Μάστερ απαιτείται η 
συμπλήρωση 90-120 ECTS. Οι διδακτορικοί τίτλοι αντιστοιχούν σε τουλάχιστον 180 ECTS. 

Προϋποθέσεις εισδοχής

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου προωθεί την ανοικτή και διά βίου εκπαίδευση και 
έχει ανοιχτό σύστημα εισδοχής φοιτητών στα προγράμματα σπουδών του, με τις 
ελάχιστες απαραίτητες προϋποθέσεις. Για εισαγωγή στα προπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών απαιτείται απολυτήριο λυκείου ή ισοδύναμος τίτλος, για τα μεταπτυχιακά 
προγράμματα σπουδών απαιτείται πτυχίο από αναγνωρισμένο πανεπιστημιακό ίδρυμα, 
ενώ για την εκπόνηση διδακτορικού οι υποψήφιοι πρέπει να είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού 
τίτλου σπουδών επιπέδου Μάστερ από αναγνωρισμένο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα. 
Επιπλέον, η εισαγωγή σε διδακτορικά προγράμματα μπορεί να περιλαμβάνει πρόσθετα 
κριτήρια, όπως η παρακολούθηση συγκεκριμένων ενοτήτων/μαθημάτων μεταπτυχιακού 
επιπέδου.

Γλώσσες διδασκαλίας 

Η κύρια γλώσσα διδασκαλίας του Πανεπιστημίου είναι η Ελληνική, ωστόσο το ΑΠΚΥ 
προσφέρει Προγράμματα Σπουδών και στην αγγλική γλώσσα.  

ΤΥΠΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΦΟΙΤΗΣΗΣ
(καθεστώς πλήρους φοίτησης)

ECTS ΤΙΤΛΟΣ 
ΣΠΟΥΔΏΝ

Προπτυχιακό 4 χρόνια 240 Bachelor
(BA, BSc)

Μεταπτυχιακό 3 - 4 ακαδημαϊκά εξάμηνα 90-120 Master
(MA, MSc, MBA)

Διδακτορικό 3 χρόνια 180 Doctor of
Philosophy (PhD)

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου απονέμει προπτυχιακούς [BA, BSc] και 
μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών [MA, MSc, ΜΒΑ]. Επιπλέον, παρέχει ευκαιρίες 
για την απόκτηση διδακτορικού τίτλου σπουδών (PhD), καθώς και πιστοποιητικών 
επιμόρφωσης μέσω της επιτυχούς ολοκλήρωσης Αυτοτελών Θεματικών Ενοτήτων. 
Μέσω των συνεργασιών του με εγχώρια ή διεθνή Πανεπιστήμια, το ΑΠΚΥ προσφέρει 
επίσης διαπανεπιστημιακά (joint ή/και dual) προγράμματα σπουδών.

Οι τύποι προγραμμάτων που προσφέρονται από το ΑΠΚΥ είναι οι εξής:

Τίτλοι Σπουδών
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ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

Ακαδημαϊκό Έτος 1η Σεπτεμβρίου 31 Ιουλίου

Χειμερινό Εξάμηνο 1η εβδομάδα Σεπτεμβρίου 3η εβδομάδα Δεκεμβρίου

Εαρινό Εξάμηνο 2η εβδομάδα Ιανουαρίου Τέλος Μαΐου

ΕΚΔΟΣΗ ΠΤΥΧΙΏΝ

Χειμερινό Εξάμηνο Τέλος Φεβρουάριου

Εαρινό Εξάμηνο Τέλος Ιουλίου

ΤΕΛΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

Χειμερινό Εξάμηνο Δεκέμβριος

Εαρινό Εξάμηνο Μάιος

Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 2

Απόφοιτοι ΑΠΚΥ (#OUCAlumni)

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου υπερηφανεύεται για τους αποφοίτους του, οι 
οποίοι είναι αναπόσπαστο μέρος της κοινότητάς του και πρεσβευτές του στην 
Κύπρο, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Το Γραφείο Αποφοίτων στοχεύει στην 
ενίσχυση της συνεργασίας του ΑΠΚΥ με τους αποφοίτους του και στην ενθάρρυνση 
των επαγγελματικών, ακαδημαϊκών και κοινωνικών σχέσεων των μελών του, 
μέσα από εκδηλώσεις, δράσεις και δραστηριότητες, οι οποίες επικεντρώνονται 
στην προσφορά παροχών και ωφελημάτων στους αποφοίτους. Οι απόφοιτοί μας 
εντάσσονται σε ένα ενεργό διεθνές δίκτυο που ήδη αριθμεί περισσότερα από 
8.600 μέλη, έχουν μειώσεις στα δίδακτρα για να συνεχίσουν τις σπουδές τους 
στο ΑΠΚΥ, καθώς και διά βίου πρόσβαση σε σεμινάρια, καθοδήγηση και άλλες 
υπηρεσίες.

2 Ενδέχεται να διαφοροποιείται ελαφρώς κάθε ακαδημαϊκή χρονιά.
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Η Βιβλιοθήκη του ΑΠΚΥ παρέχει ευρύ φάσμα ηλεκτρονικών πηγών πληροφόρησης, 
καθώς και επιλεγμένο συμβατικό υλικό, που εμπλουτίζεται συνεχώς, υποστηρίζοντας 
πλήρως τις ανάγκες επιστημονικής πληροφόρησης  της πανεπιστημιακής κοινότητας. 
Οι προσφερόμενες υπηρεσίες της είναι πλήρως αυτοματοποιημένες και οργανωμένες 
με βάση διεθνή βιβλιοθηκονομικά πρότυπα. Επιπρόσθετα, μέσω της συμμετοχής της 
στην Κοινοπραξία Κυπριακών Βιβλιοθηκών (ΚΚυΒ), η Βιβλιοθήκη του ΑΠΚΥ παρέχει 
δυνατότητες πρόσβασης σε ηλεκτρονικές πηγές πληροφόρησης των μελών της 
Κοινοπραξίας, ενώ συμμετέχει σε δίκτυο Βιβλιοθηκών, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα στα 
μέλη της να αξιοποιούν τις συμβατικές συλλογές άλλων Βιβλιοθηκών τόσο στην Κύπρο 
και την Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. 

Η φυσική και ψηφιακή συλλογή της Βιβλιοθήκης περιλαμβάνει τα εξής:

Βιβλιοθήκη

ΦΥΣΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ

24.900
αντίτυπα βιβλίων

14.985
τίτλοι

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ

693.000
Ηλεκτρονικά βιβλία (τίτλοι)

27.000
Ηλεκτρονικά περιοδικά

(μέσω συνδρομών)

167
Βάσεις δεδομένων 
(μέσω συνδρομών)

2.800.000
Διατριβές από αμερικανικά και 

ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια 
(μέσω συνδρομών)

14.750
Πρακτικά συνεδρίων
(μέσω συνδρομών)

ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΚΥΨΕΛΗ*

61
Διδακτορικές διατριβές

4.061
Μεταπτυχιακές διατριβές

42
Πτυχιακές εργασίες

ΕΥΡΕΤΗΡΙΑΣΗ ΨΗΦΙΑΚΏΝ 
ΣΥΛΛΟΓΏΝ

1.084
Φωτογραφίες και έγγραφα

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει θέσει ως έναν από τους στρατηγικούς του 
στόχους τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας των προγραμμάτων σπουδών, της 
ακαδημαϊκής και διοικητικής υποστήριξης της φοιτητικής κοινότητας, της ερευνητικής 
δραστηριότητας και των διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, το Πανεπιστήμιο καλλιεργεί κουλτούρα αριστείας σε όλα 
τα επίπεδα λειτουργίας του. Η έμπρακτη δέσμευσή του στην ποιότητα επιτυγχάνεται με 
την:

• Εφαρμογή διαδικασιών και μηχανισμών εσωτερικής αξιολόγησης για την παροχή 
ποιοτικής εκπαίδευσης στη φοιτητική κοινότητα, λαμβάνοντας υπόψη την 
ανατροφοδότηση των ίδιων των φοιτητών του ΑΠΚΥ.

• Ενθάρρυνση της διιδρυματικής συνεργασίας και τη διασφάλιση της ακαδημαϊκής 
αναγνώρισης των τίτλων σπουδών που προσφέρει.

• Έμφαση στην ανάπτυξη του ακαδημαϊκού προσωπικού και στη συνεχή αναβάθμιση 
των εργαλείων και μεθόδων διδασκαλίας, καθώς και στην αναγνώριση της 
διδακτικής αριστείας. 

• Εναρμόνιση του Πανεπιστημίου με τις αρχές και κατευθυντήριες οδηγίες για τη 
Διασφάλιση Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Όλα τα προγράμματα του ΑΠΚΥ είναι υψηλής ποιότητας και οι τίτλοι σπουδών χαίρουν 
διεθνούς αναγνώρισης. Το ΑΠΚΥ έχει αναγνωριστεί από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό 
Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) ως ισότιμο και 
ομοταγές ως προς τα ελληνικά Πανεπιστήμια και οι τίτλοι σπουδών του λαμβάνουν 
ισοτιμία ή/και αντιστοιχία με βάση τα κριτήρια και τις διαδικασίες του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

Το Πανεπιστήμιο και όλα τα προσφερόμενα Προγράμματα Σπουδών υπόκεινται στην 
εξωτερική αξιολόγηση του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.) της Κυπριακής Δημοκρατίας, της ανεξάρτητης 
αρχής που είναι υπεύθυνη για τη διασφάλιση των προτύπων ποιότητας και την 
υποστήριξη της συνεχούς βελτίωσης και της αναβάθμισης των κυπριακών ιδρυμάτων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και των προγραμμάτων σπουδών τους. Το ΑΠΚΥ τηρεί τα 
Ευρωπαϊκά Πρότυπα και τις κατευθυντήριες γραμμές για τη Διασφάλιση Ποιότητας στον 
Ευρωπαϊκό Χώρο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (European Standards and Guidelines for 
Quality Assurance in the European Higher Education Area - ESG) και την ευρωπαϊκή 
πολιτική για την κινητικότητα και την αμοιβαία αναγνώριση προσόντων.

Με στόχο την επίτευξη αριστείας στο διδακτικό, ερευνητικό και διοικητικό έργο του, το 
ΑΠΚΥ εμπλέκει τους  φοιτητές στην εσωτερική διαδικασία διασφάλισης ποιότητας. Η 
ανατροφοδότηση των φοιτητών σε σχέση με τα προγράμματα σπουδών, τις μαθησιακές 
εμπειρίες, τα εργαλεία τηλεκπαίδευσης και το διδακτικό προσωπικό συλλέγεται μέσω 
ανώνυμων ερωτηματολογίων στο τέλος κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου και λαμβάνεται 
υπόψη για την καλύτερη αποτίμηση της παρεχόμενης εκπαίδευσης, αλλά και για την 
αναθεώρηση των Προγραμμάτων Σπουδών.

Διασφάλιση Ποιότητας

Πρόσβαση στις πηγές
της Βιβλιοθήκης:
https://tinyurl.com/2r4kr3xr
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* στοιχεία Ιουνίου 2023.
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https://tinyurl.com/2r4kr3xr


ΠΤΥΧΙΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ECTS

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΏΠΙΣΤΙΚΏΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΏΝΙΚΏΝ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ

Βιοηθική – Ιατρική Ηθική:
• κατεύθυνση «Βιοηθική»
• κατεύθυνση «Ιατρική Ηθική»

• 120

Ελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία:
• κατεύθυνση «Εφαρμοσμένη-

Εκπαιδευτική Γλωσσολογία»
• κατεύθυνση «Λογοτεχνία και 

Λογοτεχνικός Γραμματισμός»

• 90

Επικοινωνία και Νέα Δημοσιογραφία:
• κατεύθυνση «Επικοινωνία»
• κατεύθυνση «Νέα Δημοσιογραφία»

• 90

Θεατρικές Σπουδές:
• κατεύθυνση «Επιβίωση του 

Αρχαίου Δράματος»
• κατεύθυνση «Θεατρική Αγωγή»
• κατεύθυνση «Υποκριτική και 

Σκηνοθεσία»

• 120

Μέσα Επικοινωνίας στο Σύγχρονο 
Σχολείο • 90

ΠΝΥΚΑ: Πολιτική Ιστορία, Θεωρία και 
Πράξη • 120

Πολιτιστική Πολιτική και Ανάπτυξη • 120

Σπουδές στον Ελληνικό Πολιτισμό:
• κατεύθυνση «Φιλολογία»
• κατεύθυνση «Ιστορία – 

Αρχαιολογία – Τέχνη»
• κατεύθυνση «Γενική»

• 240

Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση και Διά 
Βίου Μάθηση • 90

Ψηφιακό Δράμα και Θέατρο στη 
Μελέτη του Αρχαίου Ελληνικού 
Πολιτισμού

• 90

Adult Education for Social Change 
(Erasmus Mundus Join Degree) 3 • 120

Σχολές και Προγράμματα 
Σπουδών (2023-2024)

Μέσω των τριών Σχολών του: 

• Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών

• Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών 

• Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης 

το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου οργανώνει πλήθος 
προγραμμάτων σπουδών σε όλα τα επίπεδα. Όλα τα 
προγράμματα έχουν διεπιστημονικό χαρακτήρα, παρέχουν 
πολύπλευρη ακαδημαϊκή γνώση, καλλιεργούν επαγγελματικά 
αξιοποιήσιμες δεξιότητες και έχουν άμεσο αντίκρισμα στην 
αγορά εργασίας.

Από τους περίπου 3.000 φοιτητές συνολικά, περίπου το 50% 
είναι εγγεγραμμένοι σε μεταπτυχιακά προγράμματα. Από το 
2006, περισσότερα από 8.600 άτομα έχουν αποφοιτήσει από 
το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου.
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3 Το Πρόγραμμα «Adult Education for Social Change» είναι Διιδρυματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Erasmus 
Mundus που προσφέρεται από τα ακόλουθα Πανεπιστήμια: University of Glasgow (Ηνωμένο Βασίλειο, 
συντονιστής), Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Κύπρος), Tallinn University (Εσθονία), University of Malta (Μάλτα), 
Maynooth University (Ιρλανδία).
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Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη δομή του κάθε προγράμματος 
σπουδών: https://tinyurl.com/5n9ajjhb

Πληροφορίες για τα Διδακτορικά Προγράμματα:
http://tinyurl.com/bdz32zxt

Πληροφορίες για τις Αυτοτελείς Θεματικές Ενότητες:
http://tinyurl.com/3ahxv94f
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ΠΤΥΧΙΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ECTS

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΏΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΏΝ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ

Ασφάλεια Υπολογιστών και Δικτύων • 90

Διαχείριση και Προστασία 
Περιβάλλοντος:
• κατεύθυνση «Ενέργεια και 

Ρύπανση»
• κατεύθυνση «Διαχείριση 

και Προστασία Χερσαίων 
Οικοσυστημάτων»

• 120

Εφαρμοσμένη Πληροφορική της 
Υγείας και Τηλεϊατρική • 100

Cognitive Systems 4 • 120

ΠΤΥΧΙΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ECTS

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΏΝ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Αστυνομικές Σπουδές 5 • 120

Διοίκηση Επιχειρήσεων • 240

Διοίκηση Επιχειρήσεων – Το Ανοικτό 
MBA • 90

Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης • 90

Διοίκηση Μονάδων Υγείας 6 • 120

Διοίκηση, Τεχνολογία και Ποιότητα • 90

Επιστήμες της Αγωγής:
• κατεύθυνση «Εκπαιδευτική Ηγεσία 

και Πολιτική»
• κατεύθυνση «Εκπαίδευση για την 

Κοινωνική Δικαιοσύνη»
• κατεύθυνση «Ειδική Εκπαίδευση»
• κατεύθυνση «Τεχνολογίες 

Μάθησης και Επικοινωνίας»

• 90

Νομική • 240

7 Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Τραπεζική και Χρηματοοικονομική» αναδιαρθρώνεται και θα προσφέρεται με 
90 ECTS  ως νέο Πρόγραμμα με τίτλο «Λογιστική και Χρηματοοικονομική», μόλις λάβει πιστοποίηση από τον 
Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.).
8 Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Enterprise Risk Management» είναι διιδρυματικό προσφέρεται από κοινού με 
το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

Διδακτορικά Προγράμματα 

Οι τρεις Σχολές του Πανεπιστημίου προσφέρουν Διδακτορικά Προγράμματα σε 
πλήθος επιμέρους ερευνητικών περιοχών, οι οποίες ανακοινώνονται κατά την εκάστοτε 
περίοδο αιτήσεων εισδοχής. Στόχος εδώ είναι η εκπόνηση διδακτορικών διατριβών 
που θα συνιστούν πρωτότυπη και σημαντική συμβολή στα οικεία επιστημονικά πεδία.

ΠΤΥΧΙΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ECTS

Οικονομικά: 
• κατεύθυνση «Οικονομικά της 

Ενέργειας με έμφαση στα 
Οικονομικά Πετρελαίου και 
Φυσικού Αερίου»

• κατεύθυνση «Οικονομικά των 
Επιχειρήσεων»

• κατεύθυνση «Τραπεζική και 
Χρηματοοικονομική»

• 240

Τραπεζική και Χρηματοοικονομική 7 • 120

Business Administration
- The Open MBA • 90

Educational Leadership and Policy • 90

Enterprise Risk Management 8 • 120
4 Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Cognitive Systems» είναι διιδρυματικό και προσφέρεται από κοινού με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου.

5 Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα «Αστυνομικές Σπουδές» προσφέρεται αποκλειστικά για αποφοίτους της 
Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου. Από το ακαδημαϊκό έτος 2023/24 δεν θα δέχεται νεοεισερχόμενους φοιτητές.
6 Το αναδιαρθρωμένο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Διοίκηση Μονάδων Υγείας», το οποίο θα προσφερθεί 
μόλις λάβει τη σχετική πιστοποίηση του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης 
Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.), θα πιστώνεται με 90 μονάδες ECTS.

Αυτοτελείς Θεματικές Ενότητες 

Πέρα από ολοκληρωμένους κύκλους σπουδών, το ΑΠΚΥ προσφέρει εξ αποστάσεως 
Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης (Αυτοτελείς Θεματικές Ενότητες) με στόχο την 
επιμόρφωση των συμμετεχόντων. Πρόκειται ουσιαστικά για τις Θεματικές Ενότητες των 
Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, στις οποίες μπορεί να εγγραφεί 
κάθε ενδιαφερόμενος και να τις παρακολουθήσει, χωρίς να απαιτείται εγγραφή 
συνολικά στο Πρόγραμμα Σπουδών.

Α
Ν

Ο
ΙΚ

Τ
Ο

 Π
Α

Ν
Ε

Π
ΙΣ

Τ
Η

Μ
ΙΟ

 Κ
Υ

Π
Ρ

Ο
Υ

https://tinyurl.com/5n9ajjhb
http://tinyurl.com/bdz32zxt
http://tinyurl.com/3ahxv94f


Έρευνα

Η πολιτική έρευνας του ΑΠΚΥ προωθεί ερευνητικές δράσεις επιδιώκοντας την 
εξασφάλιση χρηματοδότησης σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για την υλοποίηση 
καινοτόμων ερευνητικών έργων, αλλά και ενισχύει την έρευνα με τη χρηματοδότηση 
ερευνητικών προτάσεων και δραστηριοτήτων μέσω του προϋπολογισμού του.

Μέσα από την ερευνητική δράση του, το ΑΠΚΥ παράγει και διαχέει νέα γνώση, 
στοχεύει στην εδραίωση ερευνητικής κουλτούρας, ενισχύει τις ερευνητικές υποδομές 
του, αναπτύσσει συνέργειες, αξιοποιεί, εκπαιδεύει και καταρτίζει νέο και υφιστάμενο 
ανθρώπινο δυναμικό, στοχεύοντας στη διαρκή βελτίωση των ερευνητικών υποδομών 
και του επιστημονικού δυναμικού του. Ταυτόχρονα, θέτει τις βάσεις για δημιουργική 
ώσμωση με τον παραγωγικό ιστό και την οικονομία με στόχο την περαιτέρω οικονομική 
ανάπτυξη και κοινωνική ευημερία. 

Το Πανεπιστήμιο αναπτύσσει ερευνητική δράση στα εξής πεδία:

• Διαχείριση οικοσυστημάτων, οικολογία και κλιματική αλλαγή.

• Διοίκηση επιχειρήσεων και μάρκετινγκ.

• Εκπαιδευτική ηγεσία και πολιτική, εκπαιδευτική θεωρία και αναλυτικά 
προγράμματα, εκπαίδευση για την κοινωνική δικαιοσύνη και την ειρήνη, 
εκπαίδευση ενηλίκων.

• Εκπαιδευτική τεχνολογία, τηλεκπαίδευση.

• Επικοινωνία, δημοσιογραφία και εγγραμματισμός στα Μέσα.

• Επιστήμες υγείας, δημόσια υγεία, οικονομία της υγείας και εφαρμοσμένη 
στατιστική.

• Λογοτεχνία και γλωσσολογία.

• Οικονομικά, λογιστική, τραπεζική και χρηματοοικονομική.

• Κοινωνικά πληροφοριακά συστήματα, αλγοριθμική διαφάνεια, αλληλεπίδραση 
ανθρώπου και υπολογιστή.

• Πολιτισμός, θέατρο, ιστορία και αρχαιολογία.

• Τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνιών, τεχνητή νοημοσύνη, τηλεπικοινωνίες 
και κυβερνοασφάλεια.

• Χημική μηχανική και μηχανική περιβάλλοντος.

Κατά την περίοδο 2006-2022, ακαδημαϊκοί και 
ερευνητές του ΑΠΚΥ υλοποίησαν με επιτυχία 
περισσότερα από 110 ερευνητικά έργα με εγχώρια 
και ευρωπαϊκή χρηματοδότηση από διάφορους 
εθνικούς, ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς και 
προγράμματα, όπως το Κυπριακό Ίδρυμα Έρευνας 
και Καινοτομίας, το Horizon 2020, το Erasmus+, το 
COST, το LIFE+ και το Interreg. Τα αποτελέσματα 
της έρευνας ανακοινώνονται σε διεθνή επιστημονικά 
συνέδρια και ημερίδες και δημοσιεύονται σε 
έγκριτα επιστημονικά περιοδικά προς όφελος της 
ακαδημαϊκής κοινότητας και της κοινωνίας.

Για τα τρέχοντα εξωτερικά 
ερευνητικά έργα σαρώστε τον 
κωδικό QR: 
https://tinyurl.com/2p9jz3eh
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Προτεραιότητα και σημαντικό στρατηγικό στόχο του Ανοικτού 
Πανεπιστημίου Κύπρου αποτελεί η ανάπτυξη της βασικής 
και εφαρμοσμένης έρευνας, και η διάχυση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων προς όφελος της επιστήμης, της οικονομίας 

και της κοινωνίας.

Η ερευνητική υποδομή του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου και το ερευνητικό 
του δυναμικό ενισχύονται με τη συνδρομή έξι (6) ερευνητικών εργαστηρίων, 
τα οποία συντελούν αποφασιστικά στην παραγωγή και διάχυση νέας γνώσης, 
στην ανάπτυξη νέων ερευνητικών δραστηριοτήτων και στην προσέλκυση 
ικανών και αναγνωρισμένων επιστημόνων.

Ερευνητικά Εργαστήρια

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΧΕΡΣΑΙΏΝ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΏΝ

Το Εργαστήριο εστιάζει την ερευνητική του δράση κυρίως στα γνωστικά αντικείμενα της 
οικολογίας χερσαίων οικοσυστημάτων και οικολογίας τοπίου, με έμφαση στα πιο κάτω 
ερευνητικά πεδία:

• Εφαρμογή των αρχών της οικολογίας τοπίου στη διατήρηση της φύσης.
• Αποτελεσματικότητα των προστατευόμενων περιοχών για διατήρηση της 

βιοποικιλότητας.
• Επιδράσεις της δομής τοπίου και της ποιότητας των ενδιαιτημάτων στη 

βιοποικιλότητα.
• Χαρτογράφηση οικοσυστημικών υπηρεσιών.
• Χαρτογράφηση πρόβλεψης κατανομής ειδών, βλάστησης και ενδιαιτημάτων.

Διευθυντής Εργαστηρίου: Καθηγητής Γιάννης Βογιατζάκης
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Σκοπός του Εργαστηρίου είναι η 
υποστήριξη της εκπαιδευτικής και 
ερευνητικής δραστηριότητας σε θέματα 
Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, δηλαδή της 
αξιοποίησης της τεχνολογίας και της 
επικοινωνίας ανθρώπου-μηχανής για 
τη μάθηση και τη διδασκαλία (Human-
Computer Communication in Teaching 
and Learning).

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΏΝΙΏΝ

Το Εργαστήριο Κυβερνοασφάλειας και 
Τηλεπικοινωνιών (Cybersecurity and 
Telecommunications Research Lab) 
εστιάζει τις ερευνητικές του δράσεις σε 
θέματα κυβερνοασφάλειας, προστασίας 
κρίσιμων υποδομών, σχεδιασμό 
ασύρματων τηλεπικοινωνιακών δικτύων, 
δίκτυα αισθητήρων, αλγόριθμους και 
συστήματα ραδιοεντοπισμού.

Διευθυντής Εργαστηρίου: Καθηγητής 
Σταύρος Σταύρου

Ερευνητικά Εργαστήρια

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΝΟΗΣΗΣ

Το Εργαστήριο Υπολογιστικής Νόησης 
μελετά τις νοητικές διεργασίες που 
σχετίζονται με την ατομική ή τη συλλογική 
νοημοσύνη, με έμφαση στις διεργασίες 
της μάθησης και του συλλογισμού, 
όπως αυτές χρησιμοποιούνται από τους 
ανθρώπους και άλλους οργανισμούς 
στην καθημερινή ζωή. Έμφαση 
δίνεται στην ανάπτυξη υπολογιστικών 
μοντέλων για διάφορες πτυχές των 
νοητικών διεργασιών και στην ανάλυση 
των τυπικών συμπερασμάτων που 
εξάγονται από τα μοντέλα αυτά. Η 
υπολογιστική αυτή θεώρηση της 
νόησης συμπληρώνεται μέσα από 
προσομοιώσεις, ψυχολογικές μελέτες και 
πειράματα στον πραγματικό κόσμο, με 
στόχο την επικύρωση των προτεινόμενων 
μοντέλων και τον προσδιορισμό εκείνων 
των χαρακτηριστικών τους, που χρήζουν 
περαιτέρω διερεύνησης.

Διευθυντής Εργαστηρίου: Καθηγητής 
Λοΐζος Μιχαήλ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΗΜΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΕΙΦΟΡΙΑΣ

Το Εργαστήριο συνδυάζει νέους επιστημονικούς τομείς της Αειφόρου Ανάπτυξης, της 
Διαχείρισης & Μηχανικής Περιβάλλοντος και της Χημικής Μηχανικής.

Κύριοι στόχοι του Εργαστηρίου είναι:

• Η ανάπτυξη, προώθηση και εφαρμογή της επιστήμης της Χημικής Μηχανικής. 
• H ανάπτυξη, προώθηση και εφαρμογή νέων καινοτόμων τεχνολογιών 

αντιρύπανσης, καθώς και η ανάπτυξη της περιβαλλοντικής επιστήμης σε 
βιομηχανικό και σε ακαδημαϊκό επίπεδο, με βασικό γνώμονα την αειφόρο 
ανάπτυξη.

• H ανάπτυξη διεπιστημονικής έρευνας υψηλού επιπέδου, η οποία προσελκύει 
ερευνητές με μεγάλη εμπειρία από διάφορες γνωστικές περιοχές, όπως είναι τα 
πεδία της Ρύπανσης και της Ενέργειας.

• H προώθηση της συνεργασίας μεταξύ του ακαδημαϊκού χώρου, κρατικών 
φορέων, της βιομηχανίας και ερευνητικών οργανισμών σε τομείς υψηλής 
τεχνολογίας στα πεδία της Ρύπανσης και της Ενέργειας, προκειμένου οι αρμόδιοι 
φορείς (κυβερνητικοί και μη) και κυρίως ο τομέας της βιομηχανίας να λαμβάνουν 
πρακτικές και άμεσες λύσεις για την αποδοτικότερη λειτουργία τους.

Διευθυντής Εργαστηρίου: Αναπλ. Καθηγητής Αντώνης Ζορπάς 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΛΓΟΡΙΘΜΙΚΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ
(CYPRUS CENTER FOR ALGORITHMIC TRANSPARENCY)

Στο ΑΠΚΥ εδρεύει το Ερευνητικό Κέντρο Αλγοριθμικής Διαφάνειας (Cyprus Center 
for Algorithmic Transparency - CyCAT), το οποίο ιδρύθηκε με χρηματοδότηση από το 
πρόγραμμα Horizon2020 – Twinning της Ε.Ε. και αποτελεί σημαντική προστιθέμενη 
αξία στην ερευνητική υποδομή της Κυπριακής Δημοκρατίας. Στόχοι του Κέντρου, στο 
οποίο μετέχουν ως εταίροι τα πανεπιστήμια Sheffield, Edinburgh, Trento και Haifa, 
είναι η καλλιέργεια καινοτομίας και η προώθηση του ψηφιακού εγγραμματισμού (digital 
literacy) και η διεξαγωγή διεπιστημονικής έρευνας για την κατανόηση της φύσης των 
κοινωνικών και πολιτισμικών προκαταλήψεων και μεροληψιών (algorithmic biases) σε 
συστήματα πρόσβασης στην πληροφορία. 

Διευθύντρια Εργαστηρίου: Αναπλ. Καθηγήτρια Jahna Otterbacher

ΑΠΚΥ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ CYENS

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι ιδρυτικό μέλος του Κέντρου Αριστείας CYENS 
(αρχική ονομασία «RISE»), το οποίο λειτουργεί στην Κύπρο με χρηματοδότηση από τη 
δράση Teaming του προγράμματος Horizon 2020. Στόχοι του CYENS είναι η δημιουργία 
εργαστηρίων για βασικές αναδυόμενες τεχνολογίες, η σύζευξη υψηλής ποιότητας 
επιστήμης, μηχανικής και επιχειρηματικού ταλέντου, ο σχεδιασμός, η ανάπτυξη και η 
υλοποίηση πραγματικών (real-world) εφαρμογών που βελτιώνουν την καθημερινότητα 
των πολιτών, αλλά και η εδραίωση ενός οικοσυστήματος επιχειρηματικότητας και 
καινοτομίας στην Κύπρο. Απώτερος σκοπός είναι το CYENS να λειτουργεί ως ένα 
κέντρο που διαπλέκει την ακαδημαϊκή έρευνα και τη βιομηχανική καινοτομία, με στόχο 
τη βιώσιμη τροφοδότηση της επιστημονικής, τεχνολογικής και οικονομικής ανάπτυξης 
της Κύπρου και της Ευρώπης.

Το CYENS είναι μια κοινοπραξία μεταξύ του Δήμου Λευκωσίας (συντονιστής), του 
Ινστιτούτου Πληροφορικής Max Planck (Γερμανία), του University College London 
(Ηνωμένο Βασίλειο), του Πανεπιστημίου Κύπρου, του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 
Κύπρου και του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου. Την ερευνητική ομάδα ‘Fairness and 
Ethics in AI - Human Interaction’ του CYENS διευθύνει η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Jahna Otterbacher, επικεφαλής του Ερευνητικού Κέντρου Αλγοριθμικής Διαφάνειας 
(Cyprus Center for Algorithmic Transparency) και την ερευνητική ομάδα ‘Socially-
Competent Robotic and Agent Technologies’ διευθύνει ο Καθηγητής Λοΐζος Μιχαήλ, 
επικεφαλής του Εργαστηρίου Υπολογιστικής Νόησης του ΑΠΚΥ.
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Το ΑΠΚΥ στη 2η θέση στην Κύπρο, 
και στην 434η και 714η θέση διεθνώς 

στους τομείς Κοινωνικών 
& Ανθρωπιστικών Επιστημών και της 
Επιστήμης Υπολογιστών αντίστοιχα

Κατάταξη του Research.com για το 2023

Οι Καθηγητές Μιχαλίνος Ζεμπύλας 
και Γιάννης Μανωλόπουλος 

συγκαταλέγονται στη λίστα με τους 
κορυφαίους επιστήμονες στους τομείς 

των Κοινωνικών & Ανθρωπιστικών 
Επιστημών και της Επιστήμης 

Υπολογιστών αντίστοιχα.

Κατάταξη του Research.com για το 2023

Οι Καθηγητές Μιχαλίνος Ζεμπύλας 
(Επιστήμες της Αγωγής) και Γιάννης 

Μανωλόπουλος (Επιστήμη Υπολογιστών) 
και οι Αναπληρωτές Καθηγητές Αντώνης 

Ζορπάς (Επιστήμες Περιβάλλοντος) 
και Jahna Otterbacher (Τεχνητή 

Νοημοσύνη) συγκαταλέγονται στους 
κορυφαίους επιστήμονες διεθνώς στα 

αντικείμενά τους.

2022 «Updated science-wide author 
databases of standardized citation 
indicators» που δημοσιεύτηκε από 

τον Καθηγητή Γιάννη Ιωαννίδη, 
Πανεπιστήμιο Stanford

Ο Καθηγητής Γιάννης Μανωλόπουλος 
εξελέγη Μέλος του Τομέα Πληροφορικής 

της Academia Europaea (2022-)

Ο Καθηγητής Σταύρος Σταύρου είναι 
ο 1ος εκλεγμένος Πρόεδρος της ομάδας 
EAB.Cyber του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου 

Άμυνας και Ασφάλειας (ESDC)

Γραφείο Διασύνδεσης με 
τον Επιχειρηματικό Κόσμο
Το Γραφείο Διασύνδεσης του ΑΠΚΥ έχει ως αντικείμενο την προώθηση της 
συνεργασίας της πανεπιστημιακής κοινότητας με τον επιχειρηματικό κόσμο και 
την αντιμετώπιση σημαντικών διεθνών εξελίξεων και ζητημάτων στις αγορές 
εργασίας, όπως οι τεχνολογικές ανακαλύψεις, η ανάγκη επανακατάρτισης, η 
αστικοποίηση και η αύξηση της ανεργίας.

Αποστολή του είναι:

• Η βελτίωση της διασύνδεσης με την αγορά εργασίας και τον παραγωγικό 
ιστό με έμφαση σε τομείς ερευνητικής συνεργασίας και επιχειρηματικής 
ανάπτυξης με υψηλή προστιθέμενη αξία.

• Η τοποθέτηση φοιτητών και αποφοίτων του ΑΠΚΥ σε επιχειρήσεις 
και οργανισμούς για πρακτική άσκηση κυρίως στην Κύπρο για την 
απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας.

• Η προώθηση της αμοιβαίας μεταφοράς γνώσης, τεχνογνωσίας και 
εμπειρογνωμοσύνης, η διάδοση των ερευνητικών αποτελεσμάτων 
του Πανεπιστημίου και η προώθηση της εκμετάλλευσης αυτών των 
αποτελεσμάτων από κυπριακές και περιφερειακές επιχειρήσεις.

Η λειτουργία του Γραφείου Διασύνδεσης του ΑΠΚΥ υποστηρίζεται από το 
έργο «Γραφεία Διασύνδεσης Πανεπιστημίων με την Αγορά Εργασίας», το 
οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Οι έδρες διδασκαλίας και έρευνας 
που εγκαθιδρύονται στο Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου ενισχύουν το 
επιστημονικό του προφίλ, δίνοντάς 
του τη δυνατότητα να αναλαμβάνει 
φιλόδοξες ερευνητικές δράσεις σε 
καινοτόμα θέματα με γνώμονα την 
αριστεία και τη μετάδοση της γνώσης 
στην κοινωνία.

Στο Πανεπιστήμιο λειτουργούν 
σήμερα τρεις (3) Έδρες:

Έδρα OUC UNESCO με θέμα 
“Visual Anticipation and 

Futures Literacy towards Visual 
Literacy”, η οποία απονεμήθηκε 

από την UNESCO στην 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Βάγια 

Καραΐσκου.

Έδρα Commonwealth of 
Learning (COL) που απονεμήθηκε 
στον Καθηγητή Μιχαλίνο Ζεμπύλα.

Έδρα Jean Monnet με θέμα 
«Θεσμοί της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, Δικαιώματα και 

Δικαστική Ολοκλήρωση», η 
οποία έχει απονεμηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στον 
Αναπληρωτή Καθηγητή Αλέξανδρο 

Τσαδήρα.
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Έδρες
Διδασκαλίας
και Έρευνας
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Διεθνοποίηση

Με στόχο την εδραίωση και τη διεύρυνση 
της παρουσίας του ΑΠΚΥ στο διεθνές 
ακαδημαϊκό και επιστημονικό γίγνεσθαι, 
θεσμοθετούνται στρατηγικές συνεργασίες 
με πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και 
οργανισμούς στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 
Οι συνεργασίες αυτές εστιάζουν, μεταξύ 
άλλων, στην προσφορά διιδρυματικών 
προγραμμάτων σπουδών, στην ενίσχυση 
της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας 
και στη διάχυση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων προς όφελος της κοινωνίας 
και της οικονομίας, καθώς και στην 
ανταλλαγή προσωπικού, τεχνογνωσίας και 
επιστημονικών δεδομένων. 

BSEMAN Black Sea & Eastern Mediterranean Academic Network

CSR Cyprus Cyprus Network for Corporate Social Responsibility

EADTU European Association 
of Distance Teaching Universities

EAEC European Association of Erasmus Coordinators

EDEN European Distance and e-Learning Network

EJTA European Journalism Training Association

ENIT/RETI Excellence Network of Island Territories / Réseau 
d’Excellence des Territoires Insulaires

EOC Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου

ESREA European Society for Research 
on the Education of Adults

EUA European University Association

HUMANE Heads of University Management 
and Administration Network in Europe

IAESTE International Association for the Exchange 
of Students for Technical Experience

ICDE International Council for Open and Distance Education

SDSN Sustainable Development Solutions Network

UNAI United Nations Academic Impact

Al Quds Open 
University

Παλαιστίνη

Amman Arab University Ιορδανία

An-Najah National 
University Παλαιστίνη

Bar Ilan University Ισραήλ

Communication 
University of Zhejiang Κίνα

Donau Universität Krems Αυστρία

Kazan Federal University Ρωσία

Kuban State University Ρωσία

Kyiv National 
Linguistic University Ουκρανία

Mariupol State University Ουκρανία

Maria Grzegorzewska 
University Πολωνία

Open University of Israel Ισραήλ

Open University of 
Mauritius Μαυρίκιος

Saint-Joseph 
University of Beirut Λίβανος

Transilvania 
University of Braşov Ρουμανία

Universidade Aberta Πορτογαλία

Universidad a Distancia 
de Madrid Ισπανία

University of Haifa Ισραήλ

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης Ελλάδα

Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο Ελλάδα

Πανεπιστήμιο Αιγαίου Ελλάδα

Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου Ελλάδα

Σχολή Ικάρων Ελλάδα

Συμμετοχή σε διεθνείς οργανισμούς
και πανεπιστημιακά δίκτυα

30
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Διεθνείς Πανεπιστημιακές
Συνεργασίες (MoU)

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
συνεργάζεται και με κυπριακά δημόσια 
και ιδιωτικά Πανεπιστήμια,  όπως το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, το UCLan Cyprus 
κ.λπ. 

https://tinyurl.com/26a3kazk
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Για συνεργασία με το ΑΠΚΥ στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+:
     erasmus@ouc.ac.cy

Η  απονομή του Πανεπιστημιακού Χάρτη Erasmus+ στο ΑΠΚΥ ενισχύει περαιτέρω 
τη συμμετοχή του στα Ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας, κατάρτισης 
και συνεργασιών. Για την περίοδο 2021-2027, το Πανεπιστήμιο στοχεύει στην 
περαιτέρω επέκταση και ενίσχυση της συνεργασίας του με ξένα ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα, ερευνητικά κέντρα και οργανισμούς που συμμετέχουν στο 
Πρόγραμμα. Το ΑΠΚΥ έχει σε ισχύ 80+ διιδρυματικές συμφωνίες που επιτρέπουν 
τις ανταλλαγές φοιτητών και προσωπικού και συμμετέχει σε όλες τις δράσεις 
κινητικότητας Erasmus+:

• Κινητικότητα Φοιτητών & Αποφοίτων για Πρακτική Άσκηση (SMP)

• Κινητικότητα Φοιτητών για Σπουδές (SMS)

• Κινητικότητα Ακαδημαϊκού προσωπικού για Διδασκαλία (STA)

• Κινητικότητα Προσωπικού για Κατάρτιση (STT)

• Δράσεις Διεθνούς Κινητικότητας (International Mobility)

Το Πρόγραμμα Erasmus+ είναι ένα ουσιαστικό 
εργαλείο για τη στρατηγική διεθνοποίησης του ΑΠΚΥ, 
καθώς α) παρέχει ευκαιρίες κινητικότητας σε φοιτητές 
για να πραγματοποιήσουν περιόδους σπουδών ή/και 

πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό και να αποκτήσουν νέες εμπειρίες, γνώσεις και 
δεξιότητες, β) υποστηρίζει ανταλλαγές ακαδημαϊκού προσωπικού, ώστε τα μέλη 
ΔΕΠ και ΣΕΠ να ενισχύσουν τις ερευνητικές τους συνεργασίες και να βελτιώνουν 
τις διδακτικές τους μεθόδους, γ) ενθαρρύνει τα μέλη του διοικητικού προσωπικού 
να εκπαιδεύονται στο εξωτερικό, να εμπλουτίζουν τις γνώσεις, να ενισχύουν τις 
δεξιότητες, να αποκτούν νέες εμπειρίες και να μοιράζονται καλές πρακτικές και 
δ) προσελκύει εισερχόμενους ξένους φοιτητές και προσωπικό που επιθυμούν να 
σπουδάσουν, να διδάξουν ή να εκπαιδευτούν στο ΑΠΚΥ.

Πρόγραμμα
Erasmus+

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα κινητικότητας του 
ΑΠΚΥ: https://tinyurl.com/bdcs25r3
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Εταιρική Κοινωνική 
Ευθύνη, Βιωσιμότητα και 

Υπευθυνότητα

Το Σχέδιο Ισότητας, Διαφορετικότητας 
και Συμπερίληψης (Equality, Diversity 
and Inclusiveness Plan - EDI) του ΑΠΚΥ 
αποτελεί τη δέσμευσή του για τη δημιουργία 
ενός συμπεριληπτικού εργασιακού και 
ακαδημαϊκού περιβάλλοντος. Η Επιτροπή 
Ισότητας του Πανεπιστημίου διασφαλίζει 
την εφαρμογή Πολιτικής Ίσων Ευκαιριών 
σε σχέση με την πρόσληψη και την 
επαγγελματική εξέλιξη του προσωπικού. 
Το ΑΠΚΥ διατηρεί ανοιχτούς διαύλους 
επικοινωνίας με τους κοινωνικούς εταίρους 
και τους ενδιαφερόμενους φορείς, καθώς 
και με υφιστάμενους και μελλοντικούς 
φοιτητές και αποφοίτους. Για να 
ενισχύσει την ικανότητά του να προσφέρει 
προγράμματα υψηλής ποιότητας που να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες τόσο της 
αγοράς εργασίας, όσο και της κοινωνίας, 
και τα οποία να παρέχουν στους φοιτητές 
τις απαραίτητες δεξιότητες και ικανότητες 
για την ενίσχυση της απασχολησιμότητάς 
τους, το ΑΠΚΥ συνεργάζεται στενά με 
εθνικούς, δημόσιους και μη δημόσιους 
φορείς, επιμελητήρια, ομοσπονδίες κ.ά.

Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου λειτουργεί σύμφωνα με τις 
ακόλουθες βασικές αρχές:

Δημιουργικότητα

Ποιότητα 

Σεβασμός

Εξωστρέφεια και Κοινωνική Προσφορά

Άνθρωποι & Κοινότητα 

• Προσφορά προγραμμάτων σπουδών σε προπτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό 
επίπεδο, καθώς και προγραμμάτων διά βίου μάθησης, προς όλους, χωρίς 
αποκλεισμούς. 

• Διασφάλιση ισότιμης πρόσβασης στην εκπαίδευση και υποστήριξη των ατόμων με 
ειδικές ανάγκες (π.χ. φοιτητές με προβλήματα όρασης) καθ’ όλη τη διάρκεια των 
σπουδών τους.

• Δέσμευση για ενσωμάτωση των αρχών Ισότητας, Διαφορετικότητας και 
Συμπερίληψης σε όλους τους τομείς λειτουργίας του ΑΠΚΥ ως Ίδρυμα Ανώτατης 
Εκπαίδευσης.

• Συστηματική διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων, συνεδρίων, σεμιναρίων 
και εργαστηρίων, με τη συμμετοχή του ακαδημαϊκού προσωπικού του ΑΠΚΥ ή/
και διακεκριμένων ομιλητών, που συμβάλλουν ποικιλοτρόπως στην πολιτιστική και 
πολιτισμική δημιουργία και ανάπτυξη και ενθαρρύνουν τον δημόσιο διάλογο. 

• Ανάπτυξη διεθνών και τοπικών συνεργασιών και διασύνδεση του ΑΠΚΥ με 
κοινωνικούς εταίρους με στόχο την ανάπτυξη κουλτούρας εξωστρέφειας και 
την αξιοποίηση της παραγόμενης γνώσης, καθώς και την παροχή ευκαιριών  
κινητικότητας στους φοιτητές και στο προσωπικό του.

• Διατήρηση προσιτών διδάκτρων και διασφάλιση εκπτώσεων στα δίδακτρα για 
επιλέξιμες ομάδες φοιτητών (π.χ., φοιτητές με αναπηρία, άνεργοι, μονογονείς ή 
φοιτητές με πολύτεκνες οικογένειες κ.λπ.), καθώς και χορήγηση υποτροφιών σε 
ομογενείς Κύπριους, παιδιά εγκλωβισμένων, προσωπικό στρατηγικών εταίρων ή/και 
υπηκόων τρίτων χωρών σε συνεργασία με το υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας της Κύπρου.

• Διασφάλιση της συνεχούς επαγγελματικής εξέλιξης του προσωπικού του 
Πανεπιστημίου.

• Προώθηση του εθελοντισμού με δραστηριότητες όπως εθελοντικές αιμοδοσίες, 
υποστήριξη δράσεων αναδάσωσης, κ.λπ.

• Διατήρηση υψηλών προτύπων υγείας και ασφάλειας για το προσωπικό, τους φοιτητές 
και τους επισκέπτες του ΑΠΚΥ.

• Ερευνητική δραστηριότητα προς όφελος της κοινωνίας και της βιώσιμης οικονομίας 
και διεξαγωγή έρευνας που σχετίζεται με την εταιρική βιωσιμότητα και υπευθυνότητα.

Περιβαλλοντική Αειφορία 

• Μείωση της χρήσης χαρτιού με την εφαρμογή ηλεκτρονικών διαδικασιών, 
την ελαχιστοποίηση της γραφειοκρατίας και την προώθηση της ηλεκτρονικής 
αποθήκευσης και διαχείρισης δεδομένων. 

• Περαιτέρω ευαισθητοποίηση της πανεπιστημιακής κοινότητας για την περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα.

• Εφαρμογή πολιτικής διαχείρισης απορριμμάτων για την πρόληψη και τη μείωση των 
γενικών αποβλήτων και των ανακυκλώσιμων υλικών και προώθηση της ανακύκλωσης 
(χαρτί, πλαστικό, μπαταρίες).

• Εφαρμογή πολιτικής ενεργειακής απόδοσης σε όλα τα κτίρια του ΑΠΚΥ.

• Δέσμευση για «πράσινες συμβάσεις».

Οι ενέργειες Εταιρικής Βιωσιμότητας 
και Υπευθυνότητας (Corporate 
Sustainability and Responsibility - CSR) 
του ΑΠΚΥ αντικατοπτρίζουν τη δέσμευσή 
του να λειτουργεί με ηθικό, κοινωνικά 
υπεύθυνο και περιβαλλοντικά βιώσιμο 
τρόπο, μεγιστοποιώντας το δημόσιο 
όφελος. Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του 
Πανεπιστημίου τονίζει επίσης την ανάγκη 
να αναλάβει το ΑΠΚΥ ακόμη πιο ενεργό 
ρόλο στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών (SDGs) 
μέσω της έρευνας, της εκπαίδευσης, και 
των δράσεων κοινωνικής ευθύνης με τις 
κύριες ενέργειές του να επικεντρώνονται 
σε δύο τομείς: Άνθρωποι & Κοινότητα και 
Περιβαλλοντική Αειφορία.
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Τα τελευταία τρία χρόνια, το Πανεπιστήμιο έκανε μεγάλα βήματα προς την επίτευξη 
των στόχων που ορίζονται στον Στρατηγικό Σχεδιασμό του, ο οποίος καλύπτει την 
περίοδο ως το 2024. Οι 6 Στρατηγικοί Στόχοι αυτής της περιόδου είναι οι εξής:

Διακυβέρνηση και Ανάπτυξη
 αυτοματοποίηση διαδικασιών και επανασχεδιασμός δραστηριοτήτων, ανέγερση 

ιδιόκτητων κτιριακών εγκαταστάσεων, βελτίωση των υποδομών τηλεκπαίδευσης, 
οικονομική βιωσιμότητα και νέες πηγές εσόδων, κ.λπ.

Εκπαίδευση
 σχεδιασμός και προσφορά νέων προγραμμάτων σπουδών σε προπτυχιακό 

και σε μεταπτυχιακό επίπεδο, συμπεριλαμβανομένων προγραμμάτων που θα 
προσφέρονται στην αγγλική γλώσσα, διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας, 
επανασχεδιασμός της πολιτικής διδασκαλίας και μάθησης του ΑΠΚΥ, κ.λπ.

Έρευνα, Καινοτομία και Διασύνδεση με τον Παραγωγικό Ιστό
 βελτίωση της διοικητικής υποστήριξης που προσφέρεται για ερευνητικές 

δραστηριότητες, εξασφάλιση χρηματοδότησης για την ίδρυση ακαδημαϊκών και 
ερευνητικών εδρών, αύξηση της εξωτερικής χρηματοδότησης για ερευνητικά 
έργα, βελτίωση της συνεργασίας με τον επιχειρηματικό κόσμο και τη βιομηχανία 
για εφαρμοσμένη έρευνα, κ.λπ.

Διεθνής Παρουσία
 αύξηση του αριθμού των αλλοδαπών φοιτητών και του αριθμού των 

προγραμμάτων που προσφέρονται στα αγγλικά, νέες διμερείς συμφωνίες με 
ξένα Πανεπιστήμια για συνεργασία στην εκπαίδευση και την έρευνα, περαιτέρω 
προώθηση της «κατ’ οίκον διεθνοποίησης» (internationalisation at home), 
ένταξη του ΑΠΚΥ σε διεθνείς πανεπιστημιακές κατατάξεις, κ.λπ.

Δημόσια Εικόνα
 βελτίωση της επικοινωνίας με εξωτερικά ενδιαφερόμενα μέρη, εφαρμογή νέας 

εταιρικής στρατηγικής επικοινωνίας, ίδρυση Κέντρου Επαγγελματικής και Διά 
Βίου Μάθησης, περαιτέρω επέκταση των λειτουργιών του Γραφείου Απόφοιτων, 
δραστηριότητες κοινωνικής ευθύνης, βελτίωση της συνέργειας με την ομογένεια, 
κ.λπ.

Διασφάλιση Ποιότητας και Ανάπτυξη
 ενίσχυση μιας ολιστικής κουλτούρας ποιότητας, πιστοποίηση υπηρεσιών με 

το πρότυπο ποιότητας ISO9001, χαρτογράφηση και καλύτερη ευθυγράμμιση 
των διαδικασιών και των προγραμμάτων σπουδών του Πανεπιστημίου με τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών.
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Στρατηγική Ανάπτυξης
και Στόχοι (2021-2024)

Με βάση την αποστολή, το όραμα και τις αξίες του, στόχος 
του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου είναι να μετεξελιχθεί 
στο Edupreneurial* Πανεπιστήμιο που χρειάζεται ο 21ος 
αιώνας, με γνώμονα την ενίσχυση της προσαρμοστικότητας 
και της ευελιξίας, συστατικών απαραίτητων με βάση τις 
εξελίξεις και τις ραγδαίες αλλαγές των απαιτήσεων της 
αγοράς εργασίας στο διεθνές περιβάλλον. 

Απώτερος σκοπός είναι η εδραίωσή του ως ένα 
Πανεπιστήμιο με διεθνή αναγνώριση και παρουσία, κυρίως 
στην Ευρώπη, το οποίο θα συνεισφέρει ουσιαστικά στην 
ποιοτική εκπαίδευση και την εξειδικευμένη επιστημονική 
έρευνα.

* Education + Entrepreneurship
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κ. Γιώργος Παπάς Πρόεδρος

κ. Πανίκος Πέγκας Αντιπρόεδρος

Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής, Πρύτανης Μέλος

Καθηγητής Βάιος Λιαπής, Αντιπρύτανης Μέλος

Καθηγητής Κωνσταντίνος Λεωνίδου Μέλος

Καθηγήτρια Ελένη Σταύρου Μέλος

Καθηγητής Μιχαλίνος Ζεμπύλας Μέλος

Δρ. Νικόλας Γιασουμής Μέλος

κα. Χριστίνα Νικολάου Μέλος

κ. Χριστόφορος Χριστοδουλίδης
Διευθυντής Διοίκησης και                                                    
Οικονομικών (χωρίς δικαίωμα ψήφου)

Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής Πρύτανης

Καθηγητής Βάιος Λιαπή Αντιπρύτανης

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Σταυρούλα 
Τσιπλάκου

Κοσμητόρισσα της Σχολής 
Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών 
Επιστημών - Μέλος

Αναπληρωτής Καθηγητής Αντώνης 
Πετρίδης

Εκπρόσωπος της Σχολής 
Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών 
Επιστημών - Μέλος

Καθηγητής Γιάννης Μανωλόπουλος
Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και 
Εφαρμοσμένων Επιστημών - Μέλος

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Jahna 
Otterbacher

Εκπρόσωπος της Σχολής Θετικών και 
Εφαρμοσμένων Επιστημών – Μέλος

Καθηγητής Μιχαλίνος Ζεμπύλας
Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών 
Επιστημών και Διοίκησης - Μέλος

Καθηγητής Κωνσταντίνος Λεωνίδου
Εκπρόσωπος της Σχολής Οικονομικών 
Επιστημών και Διοίκησης - Μέλος

κ. Χριστόφορος Χριστοδουλίδης
Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών 
– Γραμματέας (χωρίς δικαίωμα ψήφου)

Διοίκηση

Ανώτατα όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου είναι το 
Συμβούλιο και η Σύγκλητος. Πρύτανης του ΑΠΚΥ είναι 
ο Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής  και Αντιπρύτανης ο 
Καθηγητής Βάιος Λιαπής, Πρόεδρος του Συμβουλίου του 
Πανεπιστημίου είναι ο κ. Γιώργος Παπάς και Αντιπρόεδρος 
ο κ. Πανίκος Πέγκας. 

Το Συμβούλιο ασκεί τις προβλεπόμενες από τον νόμο 
εξουσίες, εκτελεί τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία 
καθήκοντα και έχει την κύρια ευθύνη για τη διαχείριση και 
τον έλεγχο των οικονομικών και διοικητικών υποθέσεων του 
Πανεπιστημίου. Η Σύγκλητος είναι το ανώτατο ακαδημαϊκό 
όργανο και αποτελείται από τον Πρύτανη, ο οποίος είναι 
και Πρόεδρος της Συγκλήτου, τον Αντιπρύτανη, τους 
Κοσμήτορες και ένα μέλος του Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (ΔΕΠ) από κάθε Σχολή. Η Κοσμητεία είναι 
το ανώτατο όργανο της Σχολής και αποτελείται από τον 
Κοσμήτορα, που είναι επικεφαλής της, και όλα τα μέλη 
ΔΕΠ της Σχολής. Ο Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών 
διορίζεται από το Συμβούλιο και είναι επικεφαλής των 
Διοικητικών Υπηρεσιών.
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Σύγκλητος

Συμβούλιο*

*  Στοιχεία Ιουνίου 2023
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20 Χρόνια εμπειρίας στην ανοικτή και εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση

3 Σχολές

28 Προγράμματα Σπουδών

21 Θεματικοί κύκλοι διδακτορικών διατριβών

30 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού

185+ μέλη Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού 
(όλοι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου)

95 μέλη Διοικητικού Προσωπικού

3.000 Φοιτητές

8.621 Απόφοιτοι

€15 εκ. Ευρώ συνολικός προϋπολογισμός για το 2023, 
με κρατική χορηγία ύψους 10 εκ. ευρώ

6 Ερευνητικά Εργαστήρια

21 Τρέχοντα εξωτερικά ερευνητικά έργα

112 Ολοκληρωμένα εσωτερικά και εξωτερικά ερευνητικά έργα 
(2006-2022)

>140
Συνεργασίες με Πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και άλλους 
οργανισμούς και φορείς της Κύπρου και του εξωτερικού 
(μνημόνια συνεργασίας & διμερείς συμφωνίες Erasmus+)

15 Συμμετοχές σε Πανεπιστημιακά δίκτυα και οργανισμούς

Αριθμοί και Δεδομένα
(ακαδημαϊκό έτος 2022-2023)39

Α
Ν

Ο
ΙΚ

Τ
Ο

 Π
Α

Ν
Ε

Π
ΙΣ

Τ
Η

Μ
ΙΟ

 Κ
Υ

Π
Ρ

Ο
Υ

40

Α
Ν

Ο
ΙΚ

Τ
Ο

 Π
Α

Ν
Ε

Π
ΙΣ

Τ
Η

Μ
ΙΟ

 Κ
Υ

Π
Ρ

Ο
Υ

Άλλες Χώρες (Top 5)
Γερμανία
Ελβετία
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής
Ηνωμένο Βασίλειο
Βέλγιο

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
ΚΑΤΑ ΧΏΡΑ
ΔΙΑΜΟΝΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΤΑ ΣΧΟΛΗ

6,3% Άλλες Χώρες

51,0% Κύπρος

42,7% Ελλάδα

0,9% Μη Δηλωθέν / Άλλο

11,3%

24,1%

64,6%

42,5% Άνδρες

56,6% Γυναίκες

Σχολή Θετικών και 
Εφαρμοσμένων Επιστημών

Σχολή Ανθρωπιστικών και 
Κοινωνικών Επιστημών

Σχολή Οικονομικών 
Επιστημών και Διοίκησης

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑ 
ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ 

1,5% <21

0,04% >71

1,0% 61-70

9,6% 51-60

27,1% 41-50

30,7% 31-40

30,2% 21-30

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΤΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ
ΣΠΟΥΔΏΝ

0,8% Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης

4,1% Διδακτορικά προγράμματα

49,8% Μεταπτυχιακά προγράμματα

45,3% Προπτυχιακά προγράμματα
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